
精武卫保安公司考试题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、戚继光是明朝著名将领，以下业绩中，不属于他的是（　　）。

 A． 组建新军

 B． 修筑长城

 C． 新疆平叛

 D． 抗击倭寇

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
戚继光，明朝抗倭名将，杰出的军事家、书法家、诗人、民族英雄。戚继光在东南沿海抗击倭寇十余年，扫平了多年为虐沿
海的倭患，确保了沿海人民的生命财产安全；后又在北方抗击蒙古部族内犯十余年，保卫了北部疆域的安全，促进了蒙汉民
族的和平发展。他曾担任蓟镇总兵，开始整修、加固山海关至居庸关一线的长城，以防范北方游牧民族的侵扰。因此ABD三
项均属于他的业绩。C项，戚继光并未参与到新疆平叛之中，新疆平叛多指清代左宗棠平阿古柏，收复新疆。故新疆平叛不属
于他的业绩，此题正确答案为C。

2、以下关于常用经济术语的说法，错误的是（　　）。
 A． 国内生产总值（GDP），常被公认为是衡量国家经济状况的最佳指标

 B． 国民收入在价值构成方面，不计算中间产品价值，也不包括固定资产折旧价值，只计算净产值

 C． 消费者物价指数（CPI），主要用于衡量各种商品在不同生产阶段的价格变化情况，通常作为观察通货膨胀水平
的重要指标

 D． 内向型经济指实行“进口替代政策”的国家的经济，即发展中国家优先发展本国制成品生产，用本国产品替代原
进口商品以带动其他经济部门的发展

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，消费者物价指数（CPI），是反映与居民生活有关的商品及劳务价格统计出来的物价变动指标，通常作为观察通货膨胀
水平的重要指标；生产者物价指数（PPI），主要用于衡量各种商品在不同生产阶段的价格变化情况，与消费者物价指数一
样，通常作为观察通货膨胀水平的重要指标。

3、中国共产党的入党誓词，镌刻着我党百年来的初心与使命，下列说法正确的是（ ）。

 A．党的十二大通过了新的《中国共产党章程》，将入党誓词明确写入党章

 B．中国共产党一大第二次会议认真讨论了入党誓词的内容

 C．中国共产党入党誓词内容从未发生过变化

 D．预备党员应在转正时进行入党宣誓仪式

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，1982年9月6日，党的十二大通过了新的《中国共产党章程》，该党章中正式载入入党誓词。这是中国共产党历史
上第一次把入党誓词写进党章。其中明确规定：“预备党员必须面向党旗进行入党宣誓。誓词如下：我志愿加入中国共产党，
拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共
产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

B项错误，1921年7月24日，中共一大举行了第二次会议，李达代表上海发起组报告了自成立以来所进行的工作，各地代表报
告本地区党团组织的状况和工作进程，并交流了经验体会，其中有相当篇幅的内容涉及新闻宣传。没有涉及讨论入党誓词的
内容。

C项错误，在中国共产党百年奋斗历程中，入党誓词几经变迁，存在过多种版本，现在使用的为1982年的版本。该版本入党
誓词精炼概括，总共12句80字的入党誓词一直沿用至今。

D项错误，入党宣誓仪式一般由基层党委或党支部（党总支）组织，应在上级党组织批准接收预备党员后及时举行，不能
拖，更不能等到预备党员转正时才举行。

故正确答案为A。
4、南沙群岛自古以来就是中国领土，中国人早在（　　）时期首次发现该群岛，1621年刊印的《郑和航海图》将其列入中国版图。

 A． 西汉

 B． 东汉

 C． 南北朝

 D． 三国

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
从秦代开始，我国政府正式对西沙群岛行使管辖权。公元前111年，西汉武帝时期，通过航海实践发现了南沙群岛。因此A项
正确。

5、唯心主义运动观的根本错误就在于（　　）。
 A． 否认物质是运动的

 B． 割裂了绝对运动和相对静止的关系

 C． 否认静止是运动的特殊状态

 D． 否认运动对于物质的依赖性

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
唯心主义总是把各种运动形式归结为精神的运动，认为精神是产生物质和运动的根源。即“否认运动对于物质的依赖性”，因
此D项正确。

6、下列关于生产者物价指数（PPI）和消费者物价指数（CPI）的说法，正确的是（　　）。
 A． 我国CPI的统计范围包括食物、交通通讯、居民购房消费等八大类

 B． 当PPI指数增幅很大而且持续加速上升时，该国央行应该采取减息对策

 C． 消费者物价指数（CPI）是一个滞后性数据

 D． PPI反映生产环节价格水平，CPI反映消费环节的价格水平，因此，根据价格传导规律，CPI不会对PPI产生影响

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项错误，我国CPI的统计范围包括食品、烟酒及用品、衣着、家庭设备用品及服务、医疗保健及个人用品、交通和通信、娱
乐教育文化用品及服务、居住八大类。但居住消费大类中并不包括居民购房消费。B项错误，当PPI指数增幅很大而且持续加
速上升时，该国央行应该采取加息对策，防止通货膨胀。D项错误，一般来说，PPI对CPI进行正向传导，在特殊情况下，PPI
与CPI之间还存在后者向前者的逆向传导。

7、干热岩是埋深数千米的高温岩体，属于一种新兴的地热能源。下列有关说法正确的是：

 A．我国在青藏高原首次发现大规模可利用的干热岩资源
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 B．注入低温水回收高温水的干热岩利用过程发生了能量转化

 C．干热岩发电技术已在世界多个国家的工业生产中普遍应用

 D．干热岩的开发利用过程中容易产生导致酸雨的污染气体

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

干热岩（HDR），也称增强型地热系统（EGS），或称工程型地热系统，是埋深数千米，内部不存在流体或仅有少量地下流
体的高温岩体。

A项正确，2014年，我国青海地勘人员在青海共和盆地成功钻获温度高达 的干热岩。这是我国首次发现大规模可利用干
热岩资源。

B项错误，在干热岩利用过程中，注入井将低温水输入热储水库中，经过高温岩体加热这一过程并未发生能量转化，只发生热
能的传递。

C项错误，干热岩发电技术属于新兴环保发电技术，该技术尚未成熟，该项中“普遍应用”表述错误。

D项错误，干热岩是指一种没有水或蒸汽的热岩体，主要是各种变质岩或结晶岩类岩体，属清洁能源，可用于地热发电。在
干热岩地热发电系统中不排放废水、废物、废气，对环境基本没有影响。因此，干热岩发电技术可大幅降低温室效应和酸雨
对环境的影响，且不受季节、气候制约。

故正确答案为A。

8、农业农村工作，说一千、道一万，        是关键。

 A．发展农业生产

 B．完善乡村治理

 C．美化农村环境

 D．增加农民收入

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治。

2018年6月12日至14日，习近平总书记在山东考察时指出：农业农村工作，说一千、道一万，增加农民收入是关键。要加快
构建促进农民持续较快增收的长效政策机制，让广大农民都尽快富裕起来。

故正确答案为D。

9、为防止动物传染病、寄生虫病和植物危险性病、虫、杂草以及其他有害生物传人、传出国境，保护农、林、牧、渔业生产和人体健康，我国
制定了《中华人民共和国进出境动植物检疫法》。

下列属于我国禁止入境的是（　　）。

①水

②土壤

③动物尸体

④动植物病原体（包括菌种、毒种等）、害虫及其他有害生物

⑤动植物疫情流行的国家和地区的有关动植物及产品和其他检疫物

 A． ①②③④⑤

 B． ②③④⑤

 C． ③④⑤

 D． ①③④⑤

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
《进出境动植物检疫法》第五条第一款规定，国家禁止下列各物入境：动植物病原体（包括菌种、毒种等）、害虫及其他有
害生物；动植物疫情流行的国家和地区的有关动植物、动植物产品和其他检疫物；动物尸体；土壤。因此B项正确。

10、下列关于武器装备的说法错误的是：
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10、下列关于武器装备的说法错误的是：

 A．无人潜航器集战场环境侦察、敌情监视等多种功能于一身

 B．直-20战术通用直升机为新型五桨直升机，采用人工折叠技术折收旋翼

 C．轰-6N国产新型远程战略轰炸机能够实施远程奔袭、大区域巡航、防区外打击

 D．东风-17弹道导弹携带高超音速滑翔飞行器，发射弹头前可在超低空飞行，更难被侦察和拦截

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，无人潜航器是指没有人驾驶、靠遥控或自动控制在水下航行的器具，主要指那些代替潜水员或载人小型潜艇进行
深海探测、救生、排除水雷等高危险性水下作业的智能化系统，是中国海军智能化平台，集战场环境侦察、敌情监视等多种
功能于一身，是未来无人作战的典型装备。

B项错误，直-20战术通用直升机（代号：入云龙、“神雕”-20），从外形上看，比较类似中国进口的美制“黑鹰”S-70C-2直升
机，但与“黑鹰”不同的是，直20主旋翼采用五桨叶结构，具有更好的控制性和机动性。直-20海基型是中国大陆第一款采用旋
翼电动折叠技术的国产直升机，和之前直-9人工折叠旋翼的方式相比，以旋翼电动折叠技术折收海基型直20旋翼时，不但所
需时间较海基型直-9人工方式所需的半小时大大缩减，所需人力也大为减少，因此提高了舰上起降速度。

C项正确，2019年国庆阅兵上首次亮相的轰-6N是战略打击的主力。轰-6N是国产新型远程战略轰炸机，可以进行空中受油。
载弹量大、航程远的轰-6N可实施远程奔袭、大区域巡航、防区外打击，人民空军战略威慑和战略打击能力全面提升。

D项正确，2019年国庆阅兵活动中，中国人民解放军的东风-17高超音速弹道导弹首次亮相。东风-17高超音速弹道导弹是目
前世界上唯一一种从地面发射的高超音速战术导弹，有效射程超过1000千米，战斗部是DF-ZF高超音速滑翔飞行器。“东风-
17”弹头采用了乘波体设计，具有在大气层内进行复杂机动的高超音速飞行能力。由于弹道非常低，雷达很难在远距离上发现
它，而且弹头变轨机动能力很强大。

本题为选非题，故正确答案为B。

11、近年来，越来越多的“中国制造”被印在项目所在国纸币上，这是中国制造的亮丽名片，也是中国同发展中国家合作的金字招牌。下列国家
货币上所印项目成果属于中国制造的有：

①巴基斯坦货币上的瓜达尔港

②斯里兰卡货币上的铁路拱桥

③卡塔尔货币上的世界杯主体育场

④阿尔及利亚货币上的一号通信卫星

 A．①②③

 B．①②④

 C．①③④

 D．②③④

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①③④正确，②错误，新华社北京2022年报道，越来越多“中国建造”出现在外国纸币上。从巴基斯坦瓜达尔港到卡塔尔世界
杯主体育场，再到阿尔及利亚一号通信卫星······近年来，越来越多的“中国建造”被印在项目所在国纸币上。这折射出“中国建
造”在当地政府和民众心目中的重要地位。

故正确答案为C。

12、下列不属于积极财政政策措施的是：（　　）
 A． 减少税收，降低税率，扩大减免税范围

 B． 增加财政补贴

 C． 扩大财政支出

 D． 放松信贷控制
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